

民生应用全面升级 智慧生活尽在指尖



用手机上的二维码扫描软件拍摄右方二维码获取智慧民生客户端下载地址。



直接访问手机下载地址

wap.zjcity.com/nb

5招开启4G精彩 移动互联生活

发微信、聊QQ、刷微博的移动互联生活已是很多人的常态。全市所有乡镇开通移动4G网络后，更多的人能享受到移动4G网络的互联体验。当前，除了手机QQ、刷微博、微信，4G高速网络下还有哪些精彩？我们教您5招。

第1招：4G手机看蓝光电影

手机看电影，是不是担心很卡？在以前，别说手机看电影，就是家里6M宽带的状态下，想看蓝光电影也会卡顿。4G网络下，这种卡顿没有了。

据了解，一般的蓝光电影需要达8MB以上的宽带速度，目前一般的家庭网络在4MB到20MB之间，而平均速度在20MB~40MB的移动4G网络看蓝光电影优势明显。我们试了一下，打开移动4G版iPhone5S手机内的PPTV视频播放软件，看《扫毒》，在4G网络速度下，“蓝光”模式加载速度很快，不仅播放流畅，就算是随意拖动进度条，缓存速度也很快。

要知道，以往在10MB以下家庭宽带的WIFI网络中，“蓝光”视频播放比较勉强，会出现跳帧、卡顿的现象，拖动进度条缓存较慢。

第2招：4G手机分享视频到朋友圈

玩微信朋友圈不稀奇，玩微信“微视”共享视频到朋友圈就少了。由于视频文件对手机网速要求较高，大多只能选择在有WIFI网络的地方进行。而在4G网络下，用4G手机分享视频到朋友圈，这就很简单了。

打开“微视”软件，点击“相机”图标进入拍摄，拍摄完8秒短片后点击“下一步”添加视频描述，即可开始上传视频至“微视”平台。在4G网络状态下，21MB左右的视频不到5秒就上传完成了。将视频分享至微信朋友圈，再用手机查看，同样以秒速完成缓存，流畅播放。整个过程不到1分钟。

如果觉得“微视”太短，同样可以使用“拍客”等其他软件，在4G网络下，就算将你人生第一部手机电影上传到网上都不是问题。据了解，4G的上传速度能够达到10~20Mbps，以这种速度上传200MB左右的实拍视频3~4分钟就能完成。

第3招：4G手机也能做Wi-Fi热点

你知道吗，4G手机上有一个“个人热点分享”功能，打开它就可以建立一个个人WIFI，让周围的笔记本电脑、ipad等终端一同分享4G高速网络。

点开4G手机上的个人热点分享功能，设置好专属你的密码，就可以在手机的网络基础上形成了一个无线局域网。此时，用周边的笔记本电脑或ipad等具备接收无线WIFI功能的设备，搜索到这个无线网络并输入密码便能成功链接上网。共同上网的同时，网速最高同样能够达到10~20Mbps/s。但需要提醒的是，此次分享所消耗的流量都统一算在手机流量上。

第4招：4G搭配微云随时随地备份

外出旅行，照片、视频拍得正高兴，偏偏此时手机显示容量已满，以往的珍贵照片、影音资料既不舍得删除，身边又没有电脑可以备份，真是棘手。如果使用4G手机，就能结合微云功能，将照片和视频备份至网络硬盘。

打开手机中安装的“微云”软件，选择你需要上传和备份的内容，点击“上传”，手机内的储存开始通过高速4G网络上传到网络硬盘。在4G网络状态下，手机内300张照片，2个视频在5~10分钟内就轻松上传备份了。手机容量空出来了，当然可以随时随地想拍就拍啦！

第5招：4G手机视频通话

在高速4G网络下，不妨试试高清视频通话。无论是iphone的facetime功能还是微信、QQ等软件的视频通话功能，想见的人，想说的话，在移动4G网络下，都可以清晰地看见、听到，一举两得。

打开微信对话框中的“视频聊天”选项，等待对方接听后，对方所在的位置、正在进行的事项、对你说的话都会通过4G网络传输过来，手机画面流畅、讲话清晰。这样的效果，就算是在6M家庭宽带的WIFI环境下也未必能做到。

智能手机普及率提高，无线网络覆盖延伸，智能化的应用为人们带来更多更便捷的智慧生活。近年来，宁波移动针对城市交通出行、生活服务、医疗保健、旅游指南等大众需求，推出集合了近200项民生应用的无线城市掌上智慧门户，受到一致好评。如今，该门户年内访问用户已达124万人，门户页面访问次数1800万次。汇聚精品生活，宁波移动将无线城市掌上门户中最受欢迎的20项热门应用集成智慧宁波民生手机APP，方便市民更便捷地获取和操作，安卓和苹果手机用户访问wap.zjcity.com/nb或扫描二维码即可一键下载。目前，该APP下载用户已突破50万人。

智慧民生的个人应用受到越来越多市民的关注和认可，而这些应用仍在突破创新，持续完善。

五大热门应用全面升级

就医更快速：

预约挂号新增14家医院

预约挂号是智慧民生个人应用中炙手可热的“明星”产品。由宁波移动与市卫生局建设的宁波市预约挂号统一平台，让市民在手机上就能完成挂号。家住余姚的年轻妈妈陈怡说起“预约挂号”就深有感触。去年刚生下宝宝的她，经常要给孩子做检查、打疫苗，家里的老人也需要就診配药，深夜排队挂号对她来说就成了家常便饭。今年3月宁波移动开通了余姚市人民医院和余姚市中医院的预约挂号服务，这就解决了陈怡的难题。在手机上就能预约未来7天内宁波35家医院的门诊号，还可以在手机上直接完成付款，就医时只需要在医院大厅自动取号机内操作一下就可以直接到挂号科室就诊。

据了解，目前宁波市使用预约挂号功能的日用量已突破7000人次。预约挂号平台自2010年推出至今，一直不断扩容预约医院的阵营，从市区医院到周边县市。今年以来，向余姚、慈溪、奉化、宁海、象山等地陆续延伸，可预约医院从21家增至35家。今后宁波移动还将把挂号的医院逐步向街道、乡镇卫生院延伸，给就诊者提供更为便利的挂号途径。

购票更简单：

慈溪、余姚客运站独家合作

对于需要长途出行的人来说，智慧民生手机APP内的“客运通”相信能帮上不少忙。市民可以通过智慧宁波民生版手机APP查询宁波客运中心站、南站、东站、北站和中巴南站等车站的班车余座信息，使用银联在线支付等方式在线购买客运汽车票，凭身份证就可以在上午前到车站自助取票上车。

这样便捷的购票方式，在下一个月慈溪和余姚的市民也能享受到了。据悉，目前宁波移动正在合作承建慈溪、余姚的客运服务官方软件。随时随地了解慈溪和余姚客运站发车的车辆信息并且直接完成购票的日子不远了。后续，宁海和象山地区的客运查询购票服务也将陆续开通。

换乘更智能：

无线公交将覆盖慈溪、余姚、北仑

秦青家住北仑，每天都要“跨区”到江东上班，中间需要换乘。她经常错过北仑的788，却总能准确地掌握换乘车390的到达时间。只要手机安装宁波移动“公交通”，宁波市公交总公司所属的线路、站点、最佳的换乘方式等信息都能轻松查询到。目前，无线公交覆盖宁波市公交总公司的所有126条公交线路。但不久后，秦青就连北仑的788到站情况、车辆所处的位置也都了如指掌了。

三项全新应用无限畅想

公共自行车：

站点导航借还便捷

2013年9月，宁波市公共自行车服务系统投入使用，开启甬城全新绿色出行方式。随着公共自行车服务的诞生，公共自行车的便民应用也应运而生。在智慧民生手机APP内，你还能找到“公共自行车”的应用选项，只要输入你所在的地点，如万达广场（鄞州店），点击查询，手机界面就会显示万达广场（鄞州店）附近的租赁点列表。点击其中一个租赁点“风格城南”界面就会显示该站点所在的位置，再点击下方的白色区域，系统就进入导航模式，告诉你去往租赁点的最佳路线。另外，应用内还附有宁波及宁海公共自行车收费标准、办卡指南等详细信息。后续，公共自行车站点导航系统还将增加车辆租赁点实时剩余车辆数播报，让租车市民更清楚地了解租赁点的车辆情况。

智慧高速：

高速难题打包解决

恶劣天气车辆能否上高速，高速的车辆通行状况如何，是很多高速菜鸟关心的问题。宁波移动与宁波高速交警即将合作推出“高速通”掌上应用，轻松解决高速上的所有难题。上了高速之后，打开高速通的导航服务，手机就能进行语音导航。高速通导航服务不同于普通手机地图导航，它会在导航同时向车主实时播报高速上的车流量、道路畅通情况、哪个路段出了事故注意避让等信息，而且涵盖宁波市境内所有高速的实时动态。另外，利用高速导航的

分享功能，还能将车辆位置、行车情况发送给你的好友，让好友实时了解你的车辆所处的高速位置。

此外，高速通还具备全新的高速救援、违章支付和服务查询功能。如果在高速遇到抛锚的情况，点击高速交警电话功能能直接联系到高速交警，甚至还能发送图文信息给高速交警请求救援，方便高速交警快速找到你。如果不小心在高速违章了，用高速位置支付功能就能轻松在线缴费，处理违章。收费站、服务区、高速枢纽都能了解得一清二楚。据了解，高速通将在6月份正式上线。

掌上法律顾问：

法律盲井专家帮忙

现在，人们的维权意识逐渐提高，法律咨询需求也越来越多。传统的法律咨询受到时间、空间的限制已经不能满足市民需求。基于WiFi、3G和4G网络，以手机为载体的法律咨询服务能够更方便地帮助人们避免法律盲井，随时随地进行法律咨询。宁波移动打造的“掌上法律顾问”应用服务，集合法律资讯、法律法规、在线咨询、找律师、律师事务所定位服务等多项功能，能解决群众获取法律知识途径少、法律咨询困难等问题。

据了解，通过掌上法律顾问所咨询的问题全由著名律师事务所的专业律师团队来解答，法律资讯、法律法规均选取权威信息进行发布。系统更会根据你所提出的在线问题，合理安排最适合此类案件的律师来进行在线咨询和解答，一旦完成解答会实时通过短信进行告知。这项应用也将于6月底正式上线服务大众。

全市所有乡镇开通4G网络 移动4G和你在一起

2013年12月18日，宁波移动4G网络正式商用。经过近半年的加速建设，目前宁波所有乡镇已开通移动4G网络，建成4G基站5000个。宁波所有乡镇将步入4G无线宽带时代。

◆乡间风景区

招宝山景区

招宝山景区是宁波市十大风景游览区之一，集自然风光、人文景观、宗教文化于一体，也是宁波甬江的出海口，有“浙东门户”之称。从宝陀禅寺到海防历史纪念馆，现都已覆盖4G网络信号，手机可快速查询15个风景点和纪念馆的游玩简介，还可在游玩之余分享1M~2M大小的游玩图片，速度极快。

余姚河姆渡遗址

距宁波市区约20公里的河姆渡遗址是我国发现的最早的新石器时代文化遗址之一，展示了灿烂的原始农业文化。如今，这里也覆盖了4G网络。参观河姆渡遗址，利用4G网络迅速查询相关内容，用4G速度追上中华五千年历史。

奉化溪口景区

位于宁波市西南40公里的奉化溪口景区，水绕山环，景色秀丽，深受旅游爱好者的青睐，被誉为“浙江十佳美景乐园”。2013年宁波移动就实现了对奉化溪口风景区的4G网络覆盖，从溪口镇经亭下湖上雪窦山，一路上4G网络信号满满，覆盖稳定。移动4G网速下，不管是山水美图还是与大佛合影都能第一时间分享到朋友圈，引来一众点赞。

◆时尚商贸区

天一广场

天一广场是宁波的地标之一。作为宁波市最大的城市中心商业广场，酷玩潮人、小资白领、时尚达人等各色人群汇聚于此。正因如此，移动网络在天一广场的使用率要比其他地方高出好几倍。即便如此，移动4G网络在此地覆盖仍十分给力，休憩之际下载一部2G的蓝光电影只需5分钟！

江北万达广场

宁波江北万达广场位于江北大道以东，商业总建筑面积15.85万平方米，万千百货、乐购超市、国美电器、万达影城、大歌星、大玩家等一批助力商家进驻其中，形成宁波城区又一大型现代化核心商圈广场。作为江北区的商业核心地带，4G也早早地在此占据一席之地，休闲购物之余用“4哥”高速上网刷刷朋友圈，速度超快。

◆交通枢纽区

宁波火车站

宁波火车站是人们最熟悉的宁波出入口，每天都有上万人流量。宁波火车站站房建筑面积6万余平方米，于去年12月底正式投入使用。短短半年内，覆盖如此大面积，高密度人流的交通运输枢纽，此地的4G网络又会如何？在南站售票大厅入口处、车站的候车大厅、公交候车处、出租车候车通道等地进行4G网络覆盖测试，4G信号覆盖良好，网速稳定。

栎社国际机场

宁波栎社国际机场占地面积近250万平方米，距离宁波市区约12公里，是宁波通往国内主要大中城市的交通枢纽。这里更有连接我国港澳台，以及新加坡、韩国等地的境外航线网络。在这里，下飞机的乘客能第一时间享受到高速移动4G网络。

◆科教文化区

浙大创业园区

浙江大学国家大学科技园宁波分园（以下简称浙大创业园区）是经国家科技部、教育部联合批准认定的国家级大学科技园的分支之一。是浙江大学与宁波市开展科技合作的重要纽带，是宁波高新技术产业开发重要的科技创新力量。在这个国内外高新技术和高科技人才的孵化基地，4G网络也已全面覆盖，为创新技术添力。

宁波大学

宁波大学使用4G网络的学生们可不在少数。宁大作为最早开通4G试验网的体验区域之一，如今的4G网络覆盖已较为完善。现在的宁大，已经有不少学生还是教职工成为4G的忠实粉丝。正如宁大医学院大三小王所说：“用过4G网络就再也回不去2G时代了，4G实在太快了！”



目前我市共建成移动4G基站5000多个，率先实现全市所有乡镇以上区域开通4G网络，人口覆盖率达90%以上。宁波移动4G用户数已突破20万。
超远的4G：象山渔山岛4G网络已开通
超高的4G：四明山镇4G网络已开通
超全的4G：邱隘、酒门、周巷、西店等所有宁波全国百强镇4G网络已开通
超快的4G：宁波绕城、杭甬、甬舟、穿好高速4G网络全开通
超跨越的4G：杭州湾跨海大桥、象山港大桥等特大型桥梁的4G网络将于五月底开通。